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На сьогодні професія «бухгалтер» є досить затребуваною та популярною, 

адже будь-яке підприємство без досвідченого бухгалтера не зможе працювати. 

Історія даної професії розпочалася ще 6000 років тому, коли люди почали вести 

реєстрацію господарського життя. З епохою відродження пов’язують 

виникнення терміну «Бухгалтер», що означає з німецької книгознавство. 

У 1494 році у Венеції францисканський чернець Лука Пачолі опублікував  

свою книгу, яка мала назву «Трактат про рахунки і записи». У ній  Лука описує 

порядок ведення бухгалтерських книг і рахунків, спосіб обліку в книгах 

готівкового майна та здійснюваних торгових операцій. Запропонований Пачолі 

спосіб обліку господарських операцій на бухгалтерських рахунках отримав 

назву спосіб подвійного запису, який на даний час використовується в 

бухгалтерському обліку. В книзі містилось 36 розділів, одним з важливих був 

розділ, в якому було дано визначення поняттям «Дебет» та «Кредит» [1]. 

В Україні в другій половині ХІХ століття почали значну увагу приділяти 

економічному  розвитку: створювали позичкові каси, кооперативно-кредитні 

товариства, наприклад: «Дністер», «Народна торгівля», «Краєвий союз 

кредитовий», «Краєвий союз ревізійний», «Земельний банк іпотечний». Для 

українців – галичан і буковинців організовували фінансово-господарські та 

професійні курси, видавали економічну літературу з метою заохочення до 

активної економічної та господарської діяльності. Облік вступив на новий 

рівень розвитку. У Львові діяли парцеляційний і селянський банки, а згодом ще 

й польсько-український Промисловий та акціонерний земельний іпотечний 

банки, у Чернівцях – Буковинський крайовий, згодом земельний банк. Також 

було організовано В. Нагірним навчання української молоді з вивчення 



кредитування, ведення обліку в готельній, шинкарській та в кав'ярній 

промисловості, також було видано декілька посібників з ведення 

бухгалтерського обліку [3]. 

В. Нестерович пропонував ведення бухгалтерського обліку за двома 

напрямами залежно від кількості господарських операцій. Перший напрям 

передбачає ведення спеціальних місячних зошитів з окремими сторінками для 

кожного рахунку, де зазначаються числа місяця і кореспондуючі рахунки. 

Сюди щодня в процесі поточної роботи подають підсумки дебетування і 

кредитування за кореспондуючими рахунками, і так на кінець місяця 

отримуємо готовий місячний журнал. Ведення такого журналу полегшує 

складання балансу і зводить до мінімуму використання Головної книги. Другий 

напрям передбачає ведення хронологічних записів у двох книгах – касовому 

журналі та меморіалі. Перший застосовується для обліку касових оборотів, а 

другий – для всіх інших. Наприкінці місяця в касовому журналі та меморіалі 

проводять виписку кореспондуючих рахунків, на підставі якої складають 

Головну книгу за місячними підсумками записів. Аналітичні книги вели на 

підставі записів у касовому журналі та меморіалі [3]. 

У 1944 році французьким вченим Жаном Батістом Дюмаше було створено 

міжнародний герб бухгалтерів. На гербі зображено три предмети: 

- сонце – бухгалтерський облік освітлює 

господарську діяльність; 

- ваги – як символ балансу; 

- крива Бернуллі – виникнувши одного разу, 

бухгалтерський облік існуватиме вічно.  

Також на гербі написаний девіз – «SCIENCE-

CONSCIENCE-INDEPENDANCE», в перекладі на українську мову звучить так: 

«Наука, довіра, незалежність». 

10 листопада щорічно у всьому світі  відзначають Міжнародний день 

бухгалтерії, або День Бухгалтера, саме цього дня була видана книжка Лука 

Пачолі у 1494 році. В Україні День бухгалтера України відзначається щорічно 



16 липня. Дата для започаткування цього професійного свята була обрана у 

зв'язку з прийняттям 16 липня 1999 року Закону України «Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність» [2]. Цей закон і регулює бухгалтерську діяльність 

організацій, а також встановлює основи ведення бухгалтерського обліку та 

фінансової звітності. 

Раніше професія «бухгалтер» розглядалася виключно, як робітник 

апарату, функцією якого є надання інформації. Дуже рідко його залучали до 

прийняття управлінських рішень. Проте, коли бізнес почав орієнтуватися на 

ринок, сфера відповідальності бухгалтерів дуже зросла і бухгалтерський облік 

одержав гідне визнання в рамках функціонуючої системи.  

На сучасному етапі розвитку професії бухгалтери є досить високо 

затребувані фахівці. Вони можуть проявити себе в різних сферах господарської 

діяльності. Професія бухгалтера підходить людям, які мають хороші 

математичні здібності. Для роботи в даній сфері вкрай важливі такі якості, як 

наполегливість, посидючість, терпимість, відповідальність, акуратність, 

чесність, здатність до самоконтролю. У людини, яка вміє аналізувати, 

синтезувати, узагальнювати інформацію, є всі шанси стати хорошим 

бухгалтером. 
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